Пояснительная записка 
к результатам проведенной оценки эффективности реализации 
муниципальной программы Новоильиновского поселения Полтавского муниципального района Омской области «Развитие экономического потенциала Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области» за 2023 год

	Муниципальная программа «Развитие экономического потенциала Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области», утверждена постановлением Администрации Новоильиновского сельского поселения от 01.11.2013 № 49. 
	В состав программы входит 4 подпрограммы: 
	1. Муниципальное управление, управление муниципальным имуществом Новоильиновского сельского поселения.
	2. Поддержка жилищно-коммунального хозяйства, развитие индивидуального жилищного строительства и развитие дорожно-транспортной инфраструктуры Новоильиновского сельского поселения.
	3. Поддержка и развитие малых форм хозяйствования в Новоильиновском сельском поселении.
	4. Энергосбережение в Новоильиновском сельском поселении.
Общий объём финансирования программы составляет 62 979 259,32 руб., в том числе на 2023 год – 8 160 496 руб. (в том числе: налоговых и неналоговых доходов, поступлений нецелевого характера из местного бюджета – 7 796 612,41 руб.; поступлений целевого характера из областного бюджета – 363 883,80 руб.)
Целью программы является повышение благосостояния населения Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области на основе стабильного развития экономики, проведения активной инновационной и инвестиционной политики, увеличения доходов бюджета и рационального их расходования.
	
Задачами программы является создание комплексных условий для повышения качества жизни и здоровья населения; реализация социальных прав и гарантий граждан; развитие экономики поселения на основе расширения сельхоз.производства и налогового потенциала; увеличение собственных доходов населения и рациональное их использование; полное и эффективное  исполнение обязанностей местного самоуправления, обеспечение устойчивого развития жилищно-коммунального комплекса, благоустройство территории поселения, содействие развитию сельскохозяйственного производства.
Оценка эффективности реализации муниципальной программы по итогам 2023 года проведена в соответствии с Порядком разработки и методики оценки эффективности реализации муниципальных программ Новоильиновского сельского поселения, принятого постановлением Администрации Новоильиновского сельского поселения от 27.08.2013 № 34.
По подпрограмме «Муниципальное управление, управление муниципальным имуществом Новоильиновского сельского» расходы составили 5 128 996,26 рублей. Оценка эффективности реализации подпрограммы составила 105% – выполнение подпрограммы эффективно. 
В рамках подпрограммы реализованы следующие основные мероприятия:
1. Оформление муниципальной собственности на объекты недвижимости и вовлечение их в хозяйственный оборот. В рамках данного основного мероприятия осуществлялись следующие мероприятия:
- Принятие решений и проведение на территории поселения мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, направление сведений о правообладателях данных объектов недвижимости для внесения в Единый государственный реестр недвижимости. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как количество соглашений по передаче полномочий (единиц). В 2023 году было запланировано количество соглашений по передаче полномочий в количестве 1 ед, плановые назначения выполнены полностью.
2. Повышение эффективности деятельности администрации Новоильиновского сельского поселения.
В рамках данного основного мероприятия осуществлялись следующие мероприятия:
- содержание муниципального имущества. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как степень материально-технической обеспеченности органов местного самоуправления. Плановое значение целевого индикатора определено на уровне 100%, фактически целевой индикатор составил 100% .
- Руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления Полтавского муниципального района. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как: отношение доли расходов на содержание органов исполнительной власти к нормативу формирования расходов (%). Значение целевого индикатора запланировано на уровне 80%, фактически составило 74,1%.  
- Осуществление первичного воинского учета органами местного самоуправления поселений, муниципальных и городских округов. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как количество граждан призванных на службу в ряды РА. Плановый показатель определен в размере 3 человек, фактически призвано в ряды РА 6 человек.
 - Иные межбюджетные трансферты из бюджета поселения бюджету муниципального района в соответствии с заключенными соглашениями, в том числе:
на техническое сопровождение деятельности по распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения,
 по утверждению и исполнению бюджета поселения,
в части осуществления  внешнего муниципального контроля,
в части осуществления внутреннего муниципального финансового контроля,
обеспечение проживающих в поселениях малоимущих граждан жилыми помещениями,
хранение архивных фондов поселения.
Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как количество соглашений по передаче полномочий (ед). Количество соглашений, согласно плану, и фактически составило 6 единиц. 
- Поощрение Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области за достигнутый уровень социально-экономического развития территорий. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как   достигнутый уровень социально-экономического развития территорий (%). Значение целевого индикатора, согласно плану и фактически составило 10%.

По подпрограмме «Поддержка жилищно-коммунального хозяйства, развитие индивидуального жилищного строительства и развитие дорожно-транспортной инфраструктуры Новоильиновского сельского поселения» расходы составили 2 142 284,50 рублей. Оценка эффективности реализации подпрограммы составила 125% – выполнение подпрограммы эффективно. В рамках подпрограммы реализованы следующие основные мероприятия:
1. Содержание, ремонт, капитальный ремонт внутрипоселковых автомобильных дорог и сооружений на них, проведение отдельных мероприятий, связанных с дорожным хозяйством.
В рамках данного мероприятия осуществлялись следующие мероприятия:
- Содержание, ремонт, ямочный ремонт, капитальный ремонт внутрипоселковых автомобильных дорог и сооружений на них, проведение отдельных мероприятий, связанных с дорожным хозяйством. Целевой индикатор, характеризующий реализацию указанного мероприятия -  процент выполнения запланированных работ. Значение целевого индикатора определено в процентах.. Плановое значение целевого индикатора определено в размере 100%, фактическое исполнение 100%.
- Капитальный ремонт и ямочный ремонт внутрипоселковых дорог и сооружений на них. Целевой индикатор, характеризующий реализацию указанного мероприятия -  процент выполнения запланированных работ. Значение целевого индикатора определено в процентах.. Плановое значение целевого индикатора определено в размере 100%, фактическое исполнение 100%.
- Иные межбюджетные трансферты бюджетам поселений в соответствии с заключенными соглашениямина осуществление дорожной деятельности в части содержания автомобильных дорог местного значения. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как количество соглашений по передаче полномочий (ед). Количество соглашений, согласно плану, и фактически составило 1 единицу. 

2. Благоустройство территории поселения.
В рамках данного основного мероприятия осуществлялись следующие мероприятия:
- Содержание и реконструкция объектов уличного освещения. Целевой индикатор, характеризующий реализацию указанного мероприятия: замена ламп уличного освещения (шт). Плановое значение целевого индикатора определено в количестве 15 штук, фактически заменены 15 штук ламп.
- Озеленение территории поселения. Целевой индикатор, характеризующий реализацию указанного мероприятия: количество высаженных саженцев (шт.). Плановое значение целевого индикатора определено на уровне 50 штук, фактическое исполнение составило 100 штук.
- Повышение уровня благоустройства поселения. Целевой индикатор, характеризующий реализацию указанного мероприятия: доля охвата населенных пунктов поселения работами по благоустройству. Плановое значение целевого индикатора определено на уровне 95%, фактическое исполнение 100%.
-  Содержание мест накопления твердых коммунальных отходов. Целевой индикатор, характеризующий реализацию указанного мероприятия: процент выполнения запланированных работ. Плановое значение целевого индикатора определено на уровне 100%, фактическое исполнение 100%.
- Мероприятия по борьбе с наркосодержащими растениями. Целевой индикатор, характеризующий реализацию указанного мероприятия: процент выполнения запланированных работ. Плановое значение целевого индикатора определено на уровне 90%, фактическое исполнение 100%.

По подпрограмме «Поддержка и развитие малых форм хозяйствования в Новоильиновском сельском поселении» расходы составили 70 308,0 рублей. Оценка эффективности реализации подпрограммы составила 100,0% – выполнение подпрограммы эффективно. 
В рамках подпрограммы реализованы следующие основные мероприятия:
1. Поддержка с/х деятельности малых форм хозяйствования.
В рамках данного мероприятия осуществлялись следующие мероприятия:
- Создания условий для реализации сельхозпродукции ЛПХ. Целевой индикатор, характеризующий реализацию указанного мероприятия: охват ЛПХ услугами по ведению учетной документации. Плановое значение целевого индикатора определено на уровне 100%, фактическое исполнение 100%.
По результатам оценки эффективности реализации муниципальной программы объем финансовой обеспеченности мероприятий муниципальной программы составил 7 341 588,76 руб.или 90,0 процентов от планового значения. 
Общая эффективность реализации муниципальной программы составила 110,0 процентов, что соответствует критерию эффективного выполнения (более 100 процентов). По результатам оценки эффективности реализации муниципальной программы можно сделать вывод об исполнении поставленных перед Администрацией Новоильиновского сельского поселения ориентиров на 2023год.
Таким образом, бюджетные ассигнования бюджета Новоильиновского сельского поселения, предусмотренные на реализацию муниципальной программы «Развитие экономического потенциала Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области» за 2023 год использованы эффективно.
