                                                   ПРОТОКОЛ № 1
        О   публичных слушаний по проекту решения Совета Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области « Об исполнении местного бюджета за 2024 год» 
26.03.2025г                                                                                               16:00 ч 
Присутствовали: 15 человек. 
Председательствующий на публичных слушаниях: Председатель Совета Новоильиновского сельского поселения И.Н. Пашкевич; 
Глава Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района С.В. Беда; 
[bookmark: _GoBack]Депутаты Совета Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области– 8чел. Секретарь – Антонова М. Е. Присутствовали 8 депутатов: Хилькова Крестина Валерьевна, Кравченко Сергей Анатольевич, Подольский Александр Михайлович, Чумак Наталья Александровна, Менькова Наталья Анатольевна, Байгачева Валентина Викторовна, Тасимов Рустам Маратович, Пашкевич Ирина Николаевна . Отсутствовали 0 депутата: (перечислить)
 Приглашенные: жители с. Новоильиновка ;д. Терпенье.
 Согласно пункта - статьи 2 Устава заседание Совета правомочно, если на нем присутствует более половины от общего количества депутатов, таким образом, для принятия решений кворум имеется. Обсуждение повестки дня: Из 8 депутатов присутствуют 8, кворум имеется.
 Поступило предложение открыть заседание Совета. 
Вопрос ставится на голосование. 
Утверждение повестки дня.
 Голосовали: «За»- 8, «Против»- нет, «Воздержались»-нет . 
Регламент работы – 60 минут без перерыва. 
Утверждение регламента работы. Голосовали «За»- 8 , «Против»- нет , «Воздержались»- нет. 
Заседание объявляется открытым. 
В результате голосования решили: Избрать секретарем для ведения протокола публичных слушаний Антонову М.Е. 
Голосовали: «за» – 8, «против» – нет. «воздержались» -нет. 
                                             ПОВЕСТКА ДНЯ: 
1. О проекте решения об исполнении местного бюджета за 2024 год .
 СЛУШАЛИ: Малендор Елену Леонидовну — специалиста администрации Полтавского муниципального района Омской области.
 Утвердить отчет об исполнении  местного бюджета за 2024 год по доходам в сумме 18 320 310,03 рублей, по расходам в сумме 17 747 980,88 рублей,  с превышение доходов над расходами (профицитом местного бюджета) в сумме 572 329,15 рублей.
      	Статья 2. Утвердить исполнение по:
- 	доходам местного бюджета по кодам классификации доходов бюджетов за 2024 год, согласно приложению № 1 к настоящему Решению;
- 	расходам местного бюджета по ведомственной структуре расходов бюджета за 2024 год, согласно приложению № 2 к настоящему Решению;
- 	расходам местного бюджета по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов за 2024 год, согласно приложению № 3 к настоящему Решению;
- 	расходам местного бюджета по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджетов за 2024 год, согласно приложению № 4 к настоящему Решению;
- 	источникам финансирования дефицита местного бюджета по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов за 2024 год, согласно приложению № 5 к настоящему Решению.
Статья 3. Опубликовать (обнародовать) данное решение в средствах массовой информации.
ПРЕДЛОЖИЛА: принять решение Совета Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области. ГОЛОСОВАЛИ: «За» - 8 единогласно, «Против» - нет, «Воздержались» - нет РЕШИЛИ: принять  проект решения об исполнении местного бюджета за 2024 год.
1.Направить протокол проведения публичных слушаний по проекту решения в Совет депутатов Новоильиновского сельского поселения для дальнейшего принятия; 
2.Обнародовать текст протокола проведения публичных слушаний по проекту решения на информационных стендах в с. Новоильиновка, д. Терпенье и официальном сайте Новоильиновского сельского поселения в системе интернет.
Голосовали: «за» – 8, «против» – нет, «воздержались» – нет.

Председательствующий 
на публичных слушаниях      	И.Н. Пашкевич 

Секретарь публичных слушаний                                          М.Е. Антонова 

