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Приложение № 2

к распоряжению  Администрации

 Новоильиновского сельского поселения 
от 19 июля 2023 года № 58
МЕТОДИКА
планирования бюджетных ассигнований местного бюджета

на очередной финансовый год и на плановый период
1. Настоящая Методика планирования бюджетных ассигнований местного бюджета разработана в целях установления требований к составлению проекта местного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период.
2. Планирование бюджетных ассигнований местного бюджета (далее – бюджетные ассигнования) производится в соответствии с расходными обязательствами Новоильиновского сельского поселения (далее расходные обязательства), исполнение которых осуществляется за счет средств местного бюджета, раздельно по бюджетным ассигнованиям на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств в разрезе муниципальных программ Новоильиновского сельского поселения и не программных направлений деятельности Новоильиновского сельского поселения. 
В состав бюджетных ассигнований, на исполнение действующих расходных обязательств, включаются бюджетные ассигнования по перечню расходных обязательств, обусловленных действующими нормативными правовыми  актами, договорами, соглашениями, за исключением норм, действие которых истекает, приостановлено или предлагается (планируется) к приостановлению, изменению, признанию утратившими силу в очередном финансовом году и плановом периоде. При этом объем бюджетных ассигнований на исполнение действующих расходных обязательств может рассчитываться с учетом индексации, если это предусмотрено данными нормативными правовыми актами Новоильиновского сельского поселения, договорами, соглашениями.

В состав бюджетных ассигнований,  на исполнение принимаемых расходных обязательств, включаются ассигнования, состав и (или) объем которых, обусловлены нормативными правовыми актами Новоильиновского сельского поселения, договорами, соглашениями, предлагаемыми (планируемыми) к принятию или изменению в текущем финансовом году, в очередном финансовом году или в плановом периоде, к принятию либо к изменению с увеличением объема бюджетных ассигнований, предусмотренного на исполнение соответствующих обязательств в текущем финансовом году, включая договоры, соглашения, подлежащие заключению получателями бюджетных средств во исполнение указанных нормативных правовых актов Новоильиновского сельского поселения.
3. За базу планирования бюджетных ассигнований на исполнение действующих расходных обязательств принимаются бюджетные ассигнования на реализацию муниципальных программ Администрации Новоильиновского сельского поселения, а также не программных направлений деятельности, утвержденные в установленном порядке в сводной бюджетной росписи местного бюджета (далее – сводная бюджетная роспись) по состоянию на 1 июля текущего финансового года (далее – базовый объем).
4.  Субъектами бюджетного планирования Новоильиновского сельского поселения, являющимися главными распорядителями средств местного бюджета, главными администраторами доходов местного бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита местного бюджета в текущем финансовом году в соответствии с законодательством  (далее – субъекты бюджетного планирования) в государственной информационной системе Омской области "Единая система управления бюджетным процессом" (далее – ЕСУБП) формируются предложения по определению объемов бюджетных ассигнований на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств на очередной финансовый год и на плановый период на реализацию муниципальных программ  Новоильиновского сельского поселения и не программных направлений деятельности с учетом отраслевых особенностей (далее ( объемы бюджетных ассигнований) (с прикреплением обосновывающих расчетов и подтверждающих документов), исходя из необходимости достижения планируемых результатов с использованием наименьшего объема средств местного бюджета. 
При формировании предложений (расчетов) используются следующие методы:

- нормативный метод – расчет объемов бюджетных ассигнований на основе нормативов, утвержденных законодательством; 

- метод индексации – расчет объемов бюджетных ассигнований путем индексации объемов бюджетных ассигнований текущего (предыдущего) финансового года на коэффициент прогнозируемого уровня инфляции или иной коэффициент (применяется исключительно при расчете объемов бюджетных ассигнований по действующим расходным обязательствам  Новоильиновского сельского поселения);

- плановый метод – установление объемов бюджетных ассигнований в соответствии с показателями, установленными законодательством; 

- иной метод – расчет объемов бюджетных ассигнований методом, отличным от нормативного метода, метода индексации и планового метода.

5. Предложения по определению объемов бюджетных ассигнований                     определяются исходя из единых для всех субъектов бюджетного планирования подходов к формированию отдельных направлений расходов местного бюджета:

	Направление расходов местного бюджета
	Методика планирования бюджетных ассигнований 
	

	1
	Выплаты работникам органов местного самоуправления Новоильиновского сельского поселения 

	Фонды оплаты труда органов местного самоуправления Новоильиновского сельского поселения планируются в соответствии с нормативными правовыми актами, регулирующими вопросы оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности Новоильиновского сельского поселения, должности муниципальной службы Новоильиновского сельского поселения, должности, не являющиеся должностями муниципальной службы Новоильиновского сельского поселения.
В расчетах фондов оплаты труда органов местного самоуправления Новоильиновского сельского поселения используются штатные расписания органов местного самоуправления Новоильиновского сельского поселения, утвержденные по состоянию на 1 июля текущего финансового года (проекты штатных расписаний органов местного самоуправления Новоильиновского сельского поселения, создаваемых в текущем финансовом году в соответствии с нормативными правовыми актами Новоильиновского сельского поселения и Омской области).
Взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты денежного содержания работникам органов местного самоуправления рассчитываются в соответствии с главой 34 части 2 Налогового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».
Размер расходов, связанных со служебными командировками работников, определяется исходя из штатной численности и в соответствии с порядком и нормами возмещения расходов на указанные цели, утвержденными нормативными правовыми актами администрации Новоильиновского сельского поселения.

	 2
	Оказание муниципальных услуг, выполнение работ и (или) исполнение муниципальных функций в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления  Новоильиновского сельского поселения
	     При расчете бюджетных ассигнований для казенных учреждений, в отношении которых главными распорядителями средств местного бюджета не принято решение о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), учитываются показатели оказания муниципальных услуг (выполнения работ) и (или) исполнения муниципальных функций в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в отчетном финансовом году и текущем финансовом году.

Бюджетные ассигнования на содержание органов местного самоуправления планируются с учетом нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления и (или) методом индексации базовых объемов на индексы потребительских цен на товары и платные услуги населению (далее - индексы).

	3
	Оплата труда работников казенных учреждений Новоильиновского сельского поселения
	По прочим категориям работников фонд оплаты труда, взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам планируются на уровне текущего финансового года в соответствии с действующим законодательством.

	4
	Капитальный ремонт
	Расходы планируются исходя из необходимости обеспечения эффективного функционирования муниципальных учреждений Новоильиновского сельского поселения в целях качественного предоставления муниципальных услуг (работ) с учетом их уставной деятельности в  рамках действующего законодательства Российской Федерации, в том числе при наличии заключений о невозможности эксплуатации зданий и сооружений, а также систем жизнеобеспечения, исходя из необходимости устранения замечаний контрольно-надзорных органов по исполнению требований обеспечения безопасных условий функционирования и завершения ранее начатого капитального ремонта.

	5
	Социальное обеспечение и иные выплаты населению
	Планирование бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств осуществляется исходя из установленного размера выплат с учетом установленного размера индексации в соответствии с действующим законодательством, прогнозируемой численности получателей и периодичности предоставления.

Планирование бюджетных ассигнований на социальное обеспечение, за исключением публичных нормативных обязательств – в соответствии с утвержденным порядком предоставления социальных выплат (компенсаций) гражданам в целях реализации мер социальной поддержки населения исходя из прогнозируемой численности получателей.

За основу прогноза численности получателей мер социальной поддержки, принимается значение численности, не превышающее данный показатель по состоянию на 1 июля текущего финансового года.

	6
	Уплата налогов 
	Планируется исходя из действующего налогового законодательства и планируемых к внесению в него изменений.

	7
	Оплата горюче-смазочных материалов
	Планируется исходя из количества автотранспорта, утвержденных норм пробега и расхода горюче-смазочных материалов. 

	8
	Оплата услуг связи
	Планируется исходя из размера абонентской платы за телефон, за пользование сетью "Интернет", стоимости радиоточки, стоимости одного почтового отправления, стоимости конвертов и знаков почтовой оплаты, количества телефонных и радиоточек, среднегодового количества почтовых отправлений.

	9
	Оплата коммунальных услуг 
	Планируется исходя из сведений о потребности в топливно-энергетических ресурсах на очередной финансовый год и на плановый период в натуральном выражении, сведений о количестве приборов учета, прогнозных индексов цен (тарифов) на очередной финансовый год и на плановый период. 

	10
	Предоставление социальных выплат гражданам в целях улучшения их жилищных условий
	Планируются в соответствии с нормативными правовыми актами.

	11
	Осуществление бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений в объекты капитального строительства собственности Новоильиновского сельского поселения (за исключением унитарных предприятий)
	Планируются в соответствии с муниципальными программами (проектами муниципальных программ) Новоильиновского сельского поселения и нормативными правовыми актами (проектов нормативных правовых актов) Новоильиновского сельского поселения.



	12
	Обслуживание муниципального долга Новоильиновского сельского поселения
	Планируются исходя из суммы процентов по бюджетным кредитам из областного бюджета.

	13
	Формирование резервного фонда Администрации Новоильиновского сельского поселения
	Размер резервного фонда формируется исходя из необходимой потребности в соответствии с ограничениями установленными статьей 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации, либо на уровне текущего финансового года.



	14
	Дорожный фонд Новоильиновского сельского поселения
	Планирование объемов бюджетных ассигнований  дорожного фонда Новоильиновского сельского поселения осуществляется с учетом требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и порядка формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда Новоильиновского сельского поселения, утвержденного Советом Новоильиновского сельского поселения.

	15
	Мероприятия муниципальных программ Новоильиновского сельского поселения (за исключением направлений, перечисленных в пунктах № 1 – 14) 
	Планируются на уровне текущего финансового года с учетом обеспечения в первоочередном порядке софинансируемых из областного и федерального бюджетов мероприятий и не превышения общего объема бюджетных ассигнований, указанного в пункте 3 настоящей Методики,  в случаях включения в муниципальные программы Новоильиновского сельского поселения новых мероприятий.


Расходы местного бюджета, осуществляемые за счет безвозмездных поступлений целевого характера, определяются в соответствии с проектом областного закона об областном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период и нормативными правовыми актами, принимаемыми в целях его реализации.

6. Общий размер предельных объемов бюджетных ассигнований                           на очередной финансовый год и на плановый период определяется Администрацией Новоильиновского сельского поселения исходя из основных характеристик проекта местного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период.
7. Распределение общего размера предельных объемов бюджетных ассигнований осуществляется Администрацией Новоильиновского сельского поселения в порядке, предусмотренном пунктами 8-14 настоящей Методики.
8. Для целей определения размера предельных объемов бюджетных ассигнований субъектов бюджетного планирования, используется следующая группировка расходов местного бюджета:
1) первая группа – первоочередные расходы, к которым относятся:

- расходы, осуществляемые в пределах фонда оплаты труда органами местного самоуправления, казенными учреждениями Новоильиновского сельского поселения, взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам органов местного самоуправления,  планируемые с учетом положений пункта 3, строк 1, 3 таблицы пункта 5 настоящей Методики;
- социальное обеспечение и иные выплаты населению;

- оплата коммунальных услуг и услуг связи;

- уплата налогов, сборов и иных платежей;

- обслуживание муниципального долга Новоильиновского сельского поселения;

- формирование резервного фонда  Новоильиновского сельского поселения;

- формирование дорожного фонда Новоильиновского сельского поселения;
- расходы местного бюджета, связанные с обеспечением условий софинансирования, в том числе в целях реализации национальных проектов;
2) вторая группа – расходы, к которым относятся иные расходы местного бюджета, не включенные в первую группу.
9. Предельный объем бюджетных ассигнований субъекта бюджетного планирования рассчитывается как сумма предельных объемов бюджетных ассигнований первой и второй группы соответственно.

10. Предельный объем бюджетных ассигнований субъекта бюджетного планирования первой группы рассчитывается по каждой категории первоочередных расходов, указанных в пункте 8 настоящей Методики исходя из следующих подходов:

- по расходам, осуществляемым в пределах фонда оплаты труда казенными учреждениями Новоильиновского сельского поселения, взносам по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников, и иные выплаты работникам казенных учреждений Новоильиновского сельского поселения, предельный объем бюджетных ассигнований субъекта бюджетного планирования рассчитывается исходя из объемов указанных расходов, утвержденных субъекту бюджетного планирования на 1 июля текущего финансового года;
- по расходам, осуществляемым в пределах фонда оплаты труда органами местного самоуправления, взносам по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников органов местного самоуправления, согласно строке 1 таблицы пункта 5 настоящей Методики;
- по расходам на социальное обеспечение и иные выплаты населению исходя из численности получателей на 1 июля текущего финансового года с учетом установленного размера индексации в соответствии с действующим законодательством согласно строке 5 таблицы пункта 5 настоящей методики;
- по оплате коммунальных услуг и услуг связи исходя из базовых объемов расходов на данные цели в текущем финансовом году и индексов;

- по уплате налогов, сборов и иных платежей исходя из объемов налоговой базы и налоговой ставки с учетом планируемых изменений налогового законодательства;

- по расходам на обслуживание муниципального долга Новоильиновского сельского поселения согласно строке 12 таблицы пункта 5 настоящей Методики;
- по расходам дорожного фонда Новоильиновского сельского поселения согласно строке 14 таблицы пункта 5 настоящей Методики;

- по расходам местного бюджета, связанным с обеспечением условий софинансирования, в том числе в целях реализации национальных проектов, в соответствии с соглашениями, принятыми нормативными правовыми актами Омской области, о предоставлении межбюджетных трансфертов местному бюджету из областного бюджета;
Предложения по определению предельных объемов бюджетных ассигнований субъекта бюджетного планирования второй группы, рассчитываются:

- по расходам местного бюджета инвестиционного характера Администрацией Новоильиновского сельского поселения исходя из следующих приоритетных направлений: 

строительство, реконструкция и (или) приобретение объектов капитального строительства и (или) объектов недвижимого имущества;

принятые в пределах лимитов бюджетных обязательств предшествующего финансового года и не выполненные на начало текущего финансового года обязательства местного бюджета в отношении объектов капитального строительства и (или) объектов недвижимого  имущества;

мероприятия по выполнению инженерных изысканий и подготовке проектной документации на объекты капитального строительства, проведению государственной экспертизы результатов инженерных изысканий и проектной документации на объекты капитального строительства;

- по расходам местного бюджета текущего характера Администрацией Новоильиновского сельского поселения исходя из необходимости повышения эффективности бюджетных расходов и достижения результатов мероприятий муниципальных программ Новоильиновского сельского поселения, и необходимости решения базовых задач социально-экономического развития Новоильиновского сельского поселения.
В случае, если предложения по определению предельного объема бюджетных ассигнований субъекта бюджетного планирования первой группы, рассчитанные с учетом положений пункта 10 настоящей Методики, превышают предложения субъекта бюджетного планирования по определению объемов бюджетных ассигнований, то они принимаются равными предложениям субъекта бюджетного планирования по определению объемов бюджетных ассигнований.

11. Предельный объем бюджетных ассигнований субъекта бюджетного планирования второй группы определяется Администрацией Новоильиновского сельского поселения.
12. Предельные объемы бюджетных ассигнований на содержание органов местного самоуправления Новоильиновского сельского поселения не могут превышать норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления, установленный Правительством Омской области.
13. Администрацией Новоильиновского сельского поселения доводит в ЕСУБП до субъектов бюджетного планирования предельные объемы бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период.

14. Субъекты бюджетного планирования осуществляют распределение предельных объемов бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и на плановый период по кодам бюджетной классификации и кодам управления муниципальными финансами.
