Приложение 1
к постановлению администрации 

от 01.04.2024 года № 26
Муниципальная программа Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области «Развитие экономического потенциала Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области»

1. Паспорт муниципальной программы Новоильиновского сельского поселения "Развитие экономического потенциала муниципального образования Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области"
	Наименование муниципальной программы Новоильиновского сельского поселения

(далее – муниципальная программа)
	«Развитие экономического потенциала муниципального образования Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области» 

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Новоильиновского сельского поселения, являющегося ответственным исполнителем муниципальной программы
	Администрация Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального образования Омской области (далее – Новоильиновское сельское поселение)

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Новоильиновского сельского поселения, являющегося соисполнителем муниципальной программы
	Администрация Новоильиновского сельского поселения 

	Сроки реализации муниципальной программы
	2019-2026 годы

	Цель муниципальной программы
	Повышение благосостояния населения Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области на основе стабильного развития экономики, проведения активной инновационной и инвестиционной политики, увеличение доходов бюджета и рационального их расходования.

	Задачи муниципальной программы
	1. Создание комплексных условий для повышения качества жизни и здоровья населения; реализация социальных прав и гарантий граждан; 
2. Развитие экономики поселения на основе расширения сельхозпроизводства и налогового потенциала; 
3. Увеличение собственных доходов населения и рациональное их использование; 
4. Полное и эффективное  исполнение обязанностей местного самоуправления 



	Подпрограммы муниципальной программы
	1. «Муниципальное управление, управление муниципальным имуществом Новоильиновского сельского поселения» 2. "Поддержка жилищно-коммунального хозяйства, развитие индивидуального жилищного строительства и развитие дорожно-транспортной инфраструктуры Новоильиновского сельского поселения"
3. «Поддержка и развитие малых форм хозяйствования в Новоильиновском сельском поселении»

	Объемы и источники финансирования муниципальной программы в целом и по годам ее реализации
	Общий объем финансирования составит 62 979 259,32 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 7 915 856,84 рублей,
в 2020 году – 7 118 671,41 рублей,
в 2021 году – 11 730 230,40 рублей,
в 2022 году - 6 836 199,86 рублей,
в 2023 году – 8 160 496,21 рублей,
в 2024 году – 7 451 933,67 рублей.
в 2025 году – 6 778 399,00 рублей

в 2026 году – 6 987 471,93 рублей
Из общего объема расходы за счет средств местного бюджета в сумме 48 541 681,09 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 4 260 241,75 рублей,
в 2020 году – 5 016 841,38 рублей,
в 2021 году – 4 898 880,40 рублей,
в 2022 году - 5 935 943,55 рублей,
в 2023 году – 7 796 612,41 рублей,
в 2024 году – 7 275 348,67 рублей.
в 2025 году – 6 583 624,00 рублей

в 2026 году – 6 774 188,93 рублей

	Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы (по годам и по итогам реализации)
	Реализация муниципальной программы позволит достичь следующих результатов:

- поддержание внутрипоселковых дорог и искусственных сооружений на них на уровне, соответствующем категории дороги, в соответствии с нормативными требованиями; проведение капитального и текущего ремонта автомобильных дорог с твердым покрытием
-  снижения уровня износа основных фондов и аварийности сетей теплоснабжения;

- улучшение условий водоснабжения;
- обеспечение стабильного теплоснабжение населения;

- улучшение экологической обстановки и условий проживания жителей;
- создание необходимых условий для эффективного осуществления полномочий администрации Новоильиновского сельского поселения 

- повышение эффективности управления объектами муниципальной собственности, вовлечение их в хозяйственный оборот и возможность получения дополнительного дохода в бюджет поселения;
- увеличение количества молока, сданного гражданами, ведущими ЛПХ на промышленную переработку;

- предотвращение выбытия из с\х оборота с\х угодий, в том числе за счет проведения кадастрово-технических работ.


2. Характеристика текущего состояния социально-экономического развития Новоильиновского сельского поселения в сфере реализации муниципальной программы «Развитие экономического потенциала муниципального образования Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области»
 
Муниципальная программа «Развитие экономического потенциала Новоильиновского сельского поселения» разработана в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Новоильиновского сельского поселения, постановлением Администрации Новоильиновского сельского поселения от 30.09.2020г. № 55 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Новоильиновского сельского поселения, их формирования и реализации». 
Новоильиновское сельское поселение расположено в юго-западной части Полтавского района Омской области. На севере, западе и юге граничит с Казахстаном, на востоке граничит с Вольновским сельским поселением. 

В состав Новоильиновского сельского поселения входит три населенных пункта: с. Новоильиновка, д. Терпенье, с. Светиловка. Центром Новоильиновского сельского поселения является с.Новоильиновка. Расстояние от с.Новоильиновка до р.п. Полтавка составляет 50 км, до  г.Омск - 196 км.
Общая площадь поселения составляет 27 726 га, или 1,3% от территории Полтавского муниципального района, из них 27 038 га - земли сельскохозяйственного назначения, что позволяет на территории поселения выращивать зерновые культуры и развивать животноводство. Основными природными ресурсами сельского поселения являются:
- подземные воды хозяйственно-питьевого назначения;
- лесной фонд – 9,4 кв. км, что составляет 2,6% площади сельского поселения, общий запас древесины – 34, 1 тыс. куб. м.
Численность постоянного населения, проживающего на территории поселения, по состоянию на 01.01.2019 г. составляет 1566 человека.
Повышение качества жизни населения – основная задача органов местного самоуправления. В селе имеется ДК на 400 мест, детский ясли-сад, школа, столовая, котельная, ФАП, музей, административные здания, магазины. Отопление культурно-бытовых и производственных зданий от котельной, ООО «Тепловик».           
Учитывая природные факторы, поселение является типичным сельскохозяйственным поселением со сложившейся сельскохозяйственной специализацией преимущественно зернового производства и развитым молочным скотоводством, обладающей конкурентными преимуществами, имеющей базовые «точки роста» экономики: интенсификация зернового производства; расширение мощностей по переработке зерна.  Основная продукция, производимая на территории поселения: зерно, лён, подсолнечник, молоко, мясо. На территории поселения функционирует несколько хозяйствующих субъектов, крупнейшими из которых является СПК «Большевик», ИП «Шелудько», ИП «Велиев»», ИП «Денисенко»,  которые имеют свои цели и задачи и заинтересованы в использовании ресурсов территории. Предпринимательство, сегодня, представляет собой тот элемент хозяйствования, без которого экономика поселения не может нормально развиваться. Хозяйствующие субъекты  осваивают новые технологии, приобретают современную технику, благодаря чему высвобождается значительное количество работников, поэтому развитие малого бизнеса играет важнейшую роль в экономике поселения. 
Одним из ключевых параметров, характеризующих развитие экономики, является состояние сельскохозяйственного производства. Основным производителем сельскохозяйственной продукции является СПК «Большевик». В поселении  сохранились и работают подсобные предприятия такие как: пекарня, КБО, ФАП и амбулатория, почта, связь, две школы, СДК и сельский клуб в д.Терпенье. В д.Терпенье открылась дополнительная группа для детей дошкольного возраста на базе Терпеньевской ООШ , работают две сельские библиотеки.

Малое предпринимательство показало себя как эффективная форма организации производственной и непроизводственной деятельности и на сегодняшний день занимает определённую долю в рыночной структуре, является одним из её важных элементов. Кроме того, малое предпринимательство содействует развитию конкурентоспособности, в частности, путём использования ценовых преимуществ, путём повышения качества производимой продукции и скорости обновления ассортимента.

Сферы деятельности малого предпринимательства различны. Основными из них являются производство продукции сельского хозяйства, торговля и бытовые услуги. Большую помощь предприниматели получают от работающих в районе бизнес-консультационных пунктов по поддержке малого предпринимательства и бизнес-центра, созданного на базе ресурсного центра комитета образования. Эти структуры оказывают предпринимателям консультации, а также на их базе проводится обучение и различные семинары. 

Следует отметить и регулярное информирование предпринимателей о формах и механизмах государственной поддержки реализуемой в Омской области через средства массовой информации.

Число субъектов предпринимательства на территории сельского поселения на 1 января 2019 года составило 10. Доля среднесписочной численности работников  малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 14% в 2019 году.
В настоящее время социально-экономическое развитие Новоильиновского сельского поселения во многом сдерживается из-за состояния и уровня развития автомобильных дорог, в том числе внутрипоселковых. Автомобильные дороги подвержены влиянию окружающей среды, хозяйственной деятельности человека и постоянному воздействию транспортных средств, в результате чего меняется технико-эксплуатационное состояние дорог. Основная часть  дорог имеет высокую степень износа. Протяженность автомобильных дорог составляет 102 км., из них дорог с твёрдым покрытием – 44,1 %. Протяжённость внутрипоселковых автомобильных дорог составляет 12.9 км. 
Основными проблемами в дорожном хозяйстве поселения являются:


- низкие транспортно-эксплуатационные характеристики автомобильных дорог; 


- отставание темпов ремонта автомобильных дорог с твердым покрытием от требуемых сроков службы дорожных одежд.
По указанным причинам значительная часть автомобильных дорог не обеспечивает пропуск транспортных средств с заданными скоростями и нагрузками и создает угрозу безопасности перевозок.

Основные риски, связанные с решением указанных выше проблем, обусловлены недостаточным объемом финансирования дорожной отрасли, который не в состоянии восполнить нарастающий износ автомобильных дорог. Возникает проблема увеличивающегося несоответствия транспортно-эксплуатационного потенциала дорожной системы потребностям социально-экономического развития поселения.

В соответствии с областной инвестиционной программой «Развитие дорожного хозяйства» на текущий год выделяются областные средства на приведение в соответствие автомобильных дорог, отвечающих нормативным требованиям. Транспортной организацией, обслуживающей дороги общего пользования и местного значения Полтавского муниципального района, является государственное предприятие «Полтавское дорожное ремонтно-строительное управление» 


Реализация национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» на территории Новоильиновского сельского поселения проходит в соответствии с соглашением между органами местного самоуправления поселения и органами местного самоуправления муниципального района о передаче осуществления части своих полномочий в сфере деятельности строительства и архитектуры.

 
Муниципальная деятельность реализуется через систему муниципальных услуг. 

3. Цель и задачи муниципальной программы 
Целью муниципальной программы в 2019-2026 годах является повышение благосостояния населения Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области на основе стабильного развития экономики, проведения активной инновационной и инвестиционной политики, увеличения доходов бюджета и рационального их расходования. 
Для достижения поставленной цели в рамках муниципальной программы необходимо решение следующих задач муниципальной программы:
- оформление муниципальной собственности на объекты недвижимости и вовлечение их в хозяйственный оборот;

- повышение материально-технического и организационного обеспечения деятельности администрации сельского поселения;

- обеспечение дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- создание условий для улучшения обеспеченности населения питьевой водой надлежащего качества;

- повышение энергетической эффективности и сокращение энергетических издержек объектов муниципальной собственности;

- благоустройство территории поселения;
- оказание помощи населению и организациям при проведении газификации  Новоильиновского сельского поселения;
- улучшение финансового состояния малых форм хозяйствования за счет роста объемов производства и реализации с/х продукции;
4. Сроки и этапы реализации муниципальной программы

Реализация программы осуществляется в течение 2019-2026 годов в один этап.

5. Объем и источники финансирования муниципальной программы в целом и по годам ее реализации, а также обоснование потребности в необходимых финансовых ресурсах
Общий объем финансирования составит 62 979 259,32 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 7 915 856,84 рублей,

в 2020 году – 7 118 671,41 рублей,

в 2021 году – 11 730 230,40 рублей,

в 2022 году - 6 836 199,86 рублей,

в 2023 году – 8 160 496,21 рублей,

в 2024 году – 7 451 933,67 рублей.

в 2025 году – 6 778 399,00 рублей

в 2026 году – 6 987 471,93 рублей

Из общего объема расходы за счет средств местного бюджета в сумме 48 541 681,09 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 4 260 241,75 рублей,

в 2020 году – 5 016 841,38 рублей,

в 2021 году – 4 898 880,40 рублей,

в 2022 году - 5 935 943,55 рублей,

в 2023 году – 7 796 612,41 рублей,

в 2024 году – 7 275 348,67 рублей.

в 2025 году – 6 583 624,00 рублей

в 2026 году – 6 774 188,93 рублей
      Финансирование Программы осуществляется в пределах средств, предусматриваемых ежегодно в бюджете главных распорядителей средств.


При изменении объемов бюджетного финансирования Программы государственный заказчик Программы в установленном порядке уточняет объемы финансирования за счет средств местного бюджета, а также мероприятия Программы.
Перечень мероприятий муниципальной программы с указанием объемов и источников финансирования приведен в приложении к программе «Структура муниципальной программы «Развитие экономического потенциала муниципального образования Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области».
6. Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы


Реализация мероприятий Программы позволит обеспечить:
- повысить эффективность управления объектами муниципальной собственности и вовлечь их в хозяйственный оборот, получить  дополнительный доход в бюджет поселения;

- поддержать  внутрипоселковые дороги  и искусственные сооружения на них на уровне, соответствующем категории дороги, в соответствии с нормативными требованиями;

- повысить энергетическую эффективность и сократить энергетические издержки объектов муниципальной собственности;

- благоустройство территории поселения;
- улучшение финансового состояния малых форм хозяйствования за счет роста объемов производства и реализации с/х продукции;


- снизить уровень износа основных фондов и аварийность в жилищно-коммунальном комплексе;


- улучшить обеспечение населения питьевой водой нормативного качества;


- обеспечить стабильное теплоснабжение населения;


- улучшить экологическую обстановку и условия проживания жителей;


- создать необходимые условия для эффективного осуществления полномочий администрации Новоильиновского сельского поселения;


- увеличить количество молока, сданного гражданами, ведущими ЛПХ на промышленную переработку;


- предотвратить выбытия из с\х оборота с\х угодий, в том числе за счет проведения кадастрово-технических работ.

Мероприятия муниципальной программы отражены в структуре муниципальной программы согласно приложению к программе.
Показатели, характеризующие достижение ожидаемых результатов реализации муниципальной программы, приведены в приложении к программе «Структура муниципальной программы «Развитие экономического потенциала муниципального образования Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области».
7. Механизм реализации, организация

управления программой и контроль за ходом ее реализации

Заказчиком Программы является Администрация Новоильиновского сельского поселения.


Администрация Новоильиновского сельского поселения обеспечивает в ходе реализации Программы координацию деятельности исполнителей по выполнению намеченных мероприятий.


Реализация Программы осуществляется на основе:


1. Условий, порядка и правил, утвержденных федеральными и областными нормативными правовыми актами.


2. Муниципальных контрактов, заключенных в соответствии
с законодательством о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.


Администрация Новоильиновского сельского поселения с учетом выделенных на реализацию Программы средств ежегодно уточняет целевые показатели и затраты по программным мероприятиям, механизм реализации Программы, состав исполнителей в докладах о результатах и основных направлениях деятельности главных распорядителей средств местного бюджета в установленном порядке.


Управление Программой включает в себя:


организацию сбора от участников Программы информации о ходе реализации мероприятий Программы и достижении утвержденных значений целевых индикаторов;


оценку эффективности реализации разделов Программы;


обобщение отчетных материалов, подготовку и представление в установленном порядке отчетов о ходе реализации Программы.


Отчеты о ходе реализации Программы по результатам за год и за весь период действия подлежат утверждению постановлением Администрации Новоильиновского сельского поселения.


Контроль за ходом реализации муниципальной Программы осуществляет по итогам каждого года Администрация Новоильиновского сельского поселения в соответствии с ее полномочиями, установленными федеральным и областным законодательством.

8. Подпрограммы

Муниципальная программа включает в себя следующие подпрограммы:
1. "Муниципальное управление, управление муниципальным имуществом Новоильиновского сельского поселения"
2. "Поддержка жилищно-коммунального хозяйства, развитие индивидуального жилищного строительства и развитие дорожно-транспортной инфраструктуры Новоильиновского сельского поселения"
3. "Поддержка и развитие малых форм хозяйствования в Новоильиновском сельском поселении"
Подпрограмма 1
«Муниципальное управление, управление муниципальным имуществом Новоильиновского сельского поселения»

1. ПАСПОРТ

подпрограммы 1 муниципальной программы Новоильиновского сельского поселения

	Наименование муниципальной программы Новоильиновского сельского поселения 
	Развитие экономического потенциала муниципального образования Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области 

	Наименование подпрограммы муниципальной программы Новоильиновского сельского поселения (далее – подпрограмма)
	Муниципальное управление, управление муниципальным имуществом Новоильиновского сельского поселения. 

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Новоильиновского сельского поселения, являющегося соисполнителем муниципальной программы 
	Администрация Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального образования Омской области (далее – Новоильиновское сельское поселение)

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Новоильиновского сельского поселения, являющегося исполнителем основного мероприятия, исполнителем ведомственной целевой программы 
	Администрация Новоильиновского сельского поселения 

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Новоильиновского сельского поселения, являющегося исполнителем мероприятия
	Администрация Новоильиновского сельского поселения 

	Сроки реализации подпрограммы 
	2019-2026 годы

	Цель подпрограммы 
	Обеспечение эффективного управления собственностью муниципального образования.

	Задачи подпрограммы 
	1. Оформление муниципальной собственности на объекты недвижимости и вовлечение их в хозяйственный оборот.
2. Повышение материально-технического и организационного обеспечения деятельности администрации сельского поселения.

	Перечень основных мероприятий и (или) ведомственных целевых программ
	1. Оформление муниципальной собственности на объекты недвижимости и вовлечение их в хозяйственный оборот.
2. Повышение эффективности деятельности администрации Новоильиновского сельского поселения. 

	Объемы и источники финансирования подпрограммы в целом и по годам ее реализации 
	Общий объем финансирования составит 38 472 112,40 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 3 238 827,84 рублей,

в 2020 году – 4 190 110,12 рублей,

в 2021 году – 3 834 066,92 рублей,

в 2022 году - 4 909 469,43 рублей,
в 2023 году – 5 140 948,49 рублей,
в 2024 году – 5 570 634,67 рублей,

в 2025 году – 5 786 105,00 рублей,

в 2026 году – 5 801 949,93 рублей.
Из общего объема расходы за счет средств местного бюджета в сумме 36 993 909,89 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 3 095 949,84 рублей,

в 2020 году – 4 039 536,12 рублей,

в 2021 году – 3 623 833,92 рублей,

в 2022 году - 4 675 407,92 рублей,
в 2023 году – 4 985 135,49 рублей,
в 2024 году – 5 394 049,67 рублей.

в 2025 году – 5 591 330,00 рублей,

в 2026 году – 5 588 666,93 рублей.

	Ожидаемые результаты реализации подпрограммы (по годам и по итогам реализации) 
	Реализация подпрограммы позволит: 

- создать необходимые условия для эффективного осуществления полномочий администрации Новоильиновского сельского поселения 

- повысить эффективность управления объектами муниципальной собственности, вовлечению их в хозяйственный оборот и возможность получения дополнительного дохода в бюджет поселения;

- создать резервный фонд, средства которого будут направляться на  финансирование непредвиденных расходов, возникающих в течение финансового года, которые не были предусмотрены в бюджете Новоильиновского сельского поселения на соответствующий финансовый год.

- совершенствовать системы учета объектов собственности муниципального района; 

- обеспечить рациональное использование, содержание и эксплуатация объектов недвижимого и движимого имущества, осуществление текущего и капитального ремонта объектов собственности Новоильиновского сельского поселения;




2. Сфера социально-экономического развития Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области, в рамках которой предполагается реализация подпрограммы 1, основные проблемы, оценка причин их возникновения и прогноз ее развития

Стратегической целью социально-экономического развития Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области является формирование эффективной экономической базы, обеспечивающей устойчивое развитие Новоильиновского поселения, последовательное повышение качества жизни его населения.   

Одним из основных условий, необходимых для успешного решения задач социально-экономического развития Новоильиновского сельского поселения, является эффективность работы системы муниципального управления. При этом одним их важных акцентов должен быть сделан на внедрение и развитие системы управления по результатам деятельности органов местного самоуправления Новоильиновского сельского поселения, повышение эффективности и результативности исполнения возложенных на них функций и полномочий, а также повышение мотивации, ответственности и исполнительской дисциплины. 

Управленческая деятельность Администрации Новоильиновского сельского поселения включает разнообразный спектр исполняемых полномочий, направленных на создание наиболее благоприятных условий для социально-экономического развития Новоильиновского сельского поселения, более полного и рационального использования производственных ресурсов, лучшей организации деятельности органов местного самоуправления.


Материально-техническое и организационное обеспечение деятельности Администрации Новоильиновского сельского поселения - это способ организации их деятельности, позволяющий путем оптимизации финансовых, материальных и трудовых ресурсов осуществлять установленные Уставом муниципального образования Новоильиновского сельского поселения полномочия.


Подпрограмма определяет мероприятия по материально-техническому и организационному обеспечению деятельности Администрации Новоильиновского сельского поселения


Необходимость комплексного решения проблем, связанных с необходимостью повышения эффективности материально-технического и организационного обеспечения деятельности Администрации Новоильиновского сельского поселения, программно-целевым методом обусловлена объективными причинами, в том числе:


- тесной взаимосвязью процесса исполнения полномочий Администрацией Новоильиновского сельского поселения и социально-экономическим развитием Новоильиновского сельского поселения;


- многообразием проблем, для решения которых необходимо выполнение значительных по объему и значимых по статусу мероприятий.


Механизмом и инструментом реализации функций и задач органов местного самоуправления является муниципальная служба. В связи с этим развитие и совершенствование муниципальной службы является одним из условий повышения эффективности взаимодействия общества и власти. Развитие муниципальной службы обеспечивается, в том числе, муниципальными программами развития муниципальной службы. Вопросы организации и прохождения муниципальной службы в рамках предоставленных полномочий урегулированы нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Новоильиновского сельского поселения в соответствии с действующим законодательством.


В настоящее время общая численность муниципальных служащих администрации поселения составляет 2 человека, из которых  100 процентов составляют лица в возрасте  от 30 до 50 лет  Один человек из муниципальных служащих имеют  высшее образование, второй среднее специальное образование.   Система организации муниципальной службы в администрации Новоильиновского сельского поселения имеет ряд недостатков:


- качество профессионального обучения муниципальных служащих  не отвечает в достаточной степени потребностям развития муниципальной службы;


- недостаточно высок уровень материально-информационного обеспечения управлением;


- принятие управленческих решений зачастую не подкреплено аналитическим обоснованием или альтернативными действиями;


- слабо ведется работа по привлечению молодых перспективных кадров;


Однако гражданское общество к муниципальной службе предъявляет значительно возросшие требования. Отсюда возникает необходимость в разработке целевой программы развития муниципальной службы в администрации сельского поселения с целью развития кадрового потенциала муниципальной службы и повышения эффективности муниципального управления. Приоритетным направлением является формирование профессиональной компетентности муниципальных служащих, которая позволит успешно решать стратегические задачи экономического и социального развития поселения, прежде всего – это обучение кадров. Важная роль в повышении компетентности муниципальных кадров должна быть отведена их оценке, подбору и расстановке. 


Особое внимание следует уделить решению задачи омоложения муниципальных кадров. Привлечение на муниципальную службу талантливых молодых специалистов обеспечит преемственность поколений в системе муниципального управления, ротацию кадров, усиление конкуренции и конкурсных начал в процессе отбора, подготовки и карьерного роста муниципальных служащих Администрации поселения.


Для эффективной работы муниципального служащего также необходимо решение задач по повышению престижа муниципальной службы, развитию корпоративной культуры и материально-информационного обеспечения управления.


Самостоятельным направлением развития муниципальной службы в Администрации поселения является противодействие проявлению коррупционно опасных действий. При этом первоочередными мерами в этой сфере могут стать повышение эффективности взаимодействия Администрации поселения  и общественных организаций, прозрачности деятельности Администрации поселения. Особое внимание уделяется формированию служебной этики как системы моральных требований общества к поведению муниципальных служащих, социальному назначению их служебной деятельности.


Таким образом, результатом программы развития муниципальной службы в Администрации Новоильиновского сельского поселения должно стать формирование нового типа муниципального служащего, имеющего профессиональное образование, обладающего широким кругозором, компетентного, умеющего применять в работе информационные технологии, способного принимать взвешенные управленческие решения, предлагать прогрессивные модели действия, прогнозировать стратегические задачи, направленные на социально-экономическое развитие территории.


Эффективное управление муниципальным имуществом не может быть осуществлено без построения целостной системы учета имущества, в том числе земельных участков, а также его правообладателей – хозяйствующих субъектов. Реализация правомочий собственника – владение, пользование и распоряжение, требует объективных и точных сведений о составе, количестве и качественных характеристиках имущества.


Одним из важнейших условий эффективного управления муниципальной собственностью является наличие правоустанавливающих и правоподтверждающих документов, ведение единого, полного учета объектов собственности муниципального района.

Это условие приобретает особую значимость в процессе оптимизации структуры собственности поселения с учетом разграничения полномочий между органами государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, передачи имущества, предназначенного для реализации соответствующих полномочий, из одного уровня собственности в другой, а также проведения разграничения государственной собственности на землю.


Осуществление процесса разграничения государственной собственности на землю обусловили необходимость проведения кадастровых работ и оформления права муниципальной собственности на земельные участки. Земельные участки как объект рыночных отношений имеют большое значение при формировании доходной части бюджета сельского поселения. 


В целях осуществления полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, а также земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, расположенными в границах поселения, вовлечению земельных участков в хозяйственный оборот,  необходимо проводить работы не только по формированию земельных участков, а также по оценке рыночной стоимости различного вида прав на них.


Надлежащее оформление права собственности, своевременная техническая инвентаризация объектов недвижимости, находящихся в собственности муниципального образования, являются залогом целостности имущества сельского поселения.


Совокупный социально-экономический эффект от реализации целевой программы достигается за счет проведения структурных изменений в системе учета муниципальной собственности, позволяющих обеспечить эффективное использование муниципальной собственности.                        


Прямой экономический эффект от реализации программных мероприятий состоит в увеличении доходов бюджета сельского поселения за счет роста поступлений доходов от распоряжения и использования муниципальной собственности.


Реализация комплекса программных мероприятий позволит обеспечить необходимую информационную и технологическую поддержку процессов формирования, учета, оценки и налогообложения недвижимости, а также управление и распоряжение недвижимостью и достичь намеченных целей в области социального развития и модернизации экономики.


Решение проблем, связанных с формированием муниципальной собственности программно-целевым методом, обусловлено его высокой эффективностью, возможностью сбалансированного и последовательного выполнения мероприятий. 


Основные преимущества программно-целевого метода заключаются в том, что он позволяет обеспечить консолидацию и целевое использование финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы, а также способствует эффективному планированию и мониторингу результатов реализации подпрограммы. В рамках под программы определены показатели, которые позволяют ежегодно оценивать результаты реализации мероприятий.


Основными рисками, которые могут осложнить решение обозначенных проблем программно-целевым методом, являются:


- недостаточное ресурсное обеспечение запланированных мероприятий;


- ухудшение социально-экономической ситуации;


- неэффективное использование средств бюджета сельского поселения, выделенных на реализацию мероприятий подпрограммы.
       Реализация Подпрограммы будет способствовать поиску новых подходов и принципов в организации управленческой деятельности ,которые обеспечат максимально эффективное использование материально-технических , финансовых и кадровых ресурсов.
3. Цели и задачи подпрограммы

Подпрограмма направлена на реализацию мероприятий по формированию структуры собственности муниципального образования Новоильиновского сельского поселения и обеспечению эффективного управления ею.

Целью подпрограммы является:

- обеспечение эффективного управления собственностью муниципального образования.                                                 
Достижение поставленной цели возможно при условии выполнения следующих задач:


1. Оформление муниципальной собственности на объекты недвижимости и вовлечение их в хозяйственный оборот, что подразумевает:

- разграничение государственной собственности на землю (изготовление межевых планов, постановку земельных участков на государственный кадастровый учет, регистрацию права собственности);

- государственная регистрации права муниципальной собственности предполагающая подготовку правоустанавливающих документов, а также технической документации на каждый объект недвижимости. Порядок государственной регистрации прав на недвижимое имущество определен федеральным законодательством Российской Федерации.

- вовлечение объектов собственности поселения в хозяйственный оборот.

Полномочия собственника при вовлечении объектов муниципальной собственности в гражданско-правовой оборот заключается в осуществлении оценки объектов муниципальной собственности.

- совершенствование системы учета объектов собственности  муниципального образования, осуществляемая путем приобретения и установки программного продукта, позволяющего вести полный и систематизированный учет муниципальной собственности посредством формирования Единого банка данных объектов муниципальной собственности на основе специализированных реестров.
4. Срок реализации подпрограммы

Подпрограмма будет реализовываться на территории Новоильиновского сельского поселения в течение 2019-2024 годов. 

5.  Перечень основных мероприятий подпрограммы

В состав подпрограммы 1 входят следующие основные мероприятия (ОМ): 

1. ОМ 1 «Оформление муниципальной собственности на объекты недвижимости и вовлечение их в хозяйственный оборот». 

Целью данного основного мероприятия является формирование собственности сельского поселения. Для достижения этой цели необходимо решение задачи по формированию и развитию собственности сельского поселения.

2. ОМ 2 «Повышение эффективности деятельности администрации Новоильиновского сельского поселения»
Целью данного основного мероприятия является создание необходимых условий для эффективного осуществления своих полномочий администрацией муниципального образования Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области, а также эффективного выполнения иных государственных функций согласно законодательству. Для достижения этой цели необходимо решение задачи по повышению материально-технического и организационного обеспечения деятельности администрации сельского поселения.
6. Описание мероприятий и целевых индикаторов их выполнения

Подпрограммой предусматривается реализация комплекса мероприятий, направленных на формирование и эффективное управление собственностью сельского поселения.

В состав основного мероприятия № 1 входит:

- разграничение государственной собственности на землю. 
Выполнение данного мероприятия направлено на оформление кадастровой документации на объекты недвижимости. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как: количество (ед.) межевых планов на земельные участки. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области;


- государственная регистрация права муниципальной собственности на объекты недвижимости. 
Выполнение данного мероприятия направлено на оформление свидетельств о государственной регистрации на объекты недвижимости. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как:  количество (ед.) свидетельств государственной регистрации права на объекты недвижимости. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области; 
- вовлечение объектов собственности поселения в хозяйственный оборот. 
Выполнение данного мероприятия направлено на заключение договоров аренды на земли поселений. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как:  количество (ед.) заключенных договоров аренды на земли поселений. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области; 

- проведение оценки рыночной стоимости имущества. 
Выполнение данного мероприятия направлено проведение оценки рыночной стоимости права собственности (арендной платы) объектов собственности. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как: количество (ед.) объектов собственности, в отношении которых проведена оценка рыночной стоимости права собственности (арендной платы). Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области;
- приобретение программного продукта для взаимодействия с Росреестром при постановке объектов недвижимости на кадастровый учет. 

Выполнение данного мероприятия направлено на заключение договоров на приобретение программного продукта для взаимодействия с Росреестром. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как:  количество (ед.) приобретенных программных продуктов. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области. 

В состав основного мероприятия № 2 входит:


- содержание муниципального имущества. 
Выполнение данного мероприятия направлено на материально-техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как степень  материально-технической обеспеченности (%) органов местного самоуправления. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области. 
  -техническое диагностирование котлов, освидетельствование строительных конструкций зданий, инструментально-визуальное обследование металлических дымовых. 
Выполнение данного мероприятия направлено на приобретение приборов учета тепловой энергии. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как:  количество (ед.) приобретенных узлов учета тепловой энергии. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области. 
- резервный фонд Администрации Новоильиновского сельского поселения.

Выполнение данного мероприятия направлено на создание резервного фонда Администрации Новоильиновского сельского поселения. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как доля резервного фонда в общем объеме расходов бюджета. Значение целевого индикатора определяется по данным бухгалтерского учета Администрации Новоильиновского сельского поселения, как отношение средств резервного фонда к общему объему расходов, выраженное в процентах.

- руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления Полтавского муниципального района.
Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как: отношение доли расходов на содержание органов исполнительной власти к нормативу формирования расходов. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области. 

- осуществление первичного воинского учета органами местного самоуправления поселений, муниципальных и городских округов.
Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как: количество граждан призванных на службу в ряды РА. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области.
- иные межбюджетные трансферты из бюджета поселения бюджету муниципального района в соответствии с заключенными соглашениями на:     

 1) юридическое обеспечение деятельности по владению, пользованию и распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения,

2) на техническое сопровождение деятельности по распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения,

3) по утверждению и исполнению бюджета поселения,

4) в части осуществления контрольно-счетным органом муниципального образования района контроля за исполнением бюджета, в том числе и за соблюдением установленного порядка управлением и распоряжением имуществом, находящемся в муниципальной собственности,

5) в части осуществления внутреннего муниципального финансового контроля,

- иные межбюджетные трансферты бюджету поселения из бюджета муниципального района в соответствии с заключенными соглашениями на:

1) организацию в границах поселения теплоснабжения населения, в части владения, распоряжения имуществом необходимым для осуществления данных полномочий,

2) обеспечение проживающих в поселениях малоимущих граждан жилыми помещениями,

3) хранение архивных фондов поселения,

4) утверждение генеральных планов поселений, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения, документации по планировке территории, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений.
Выполнение данных мероприятий направлено на заключение соглашений по передаче части полномочий из бюджета поселения бюджету муниципального района. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как:  количество (ед.) заключенных соглашений по передаче полномочий. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области. 
- проведение выборов.

Выполнение данного мероприятия направлено на организацию проведения выборов. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как:  количество (ед.) проведенных выборов. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области. 
- поощрение поселения за лучшее новогоднее оформление территории. 
Выполнение данного мероприятия направлено на поощрение новогоднего оформления поселения. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как:  количество (ед.) приобретенных новогодних гирлянд. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области. 
- поощрение поселения за  развитие территорий (Новоильиновское сельское поселение).

Выполнение данного мероприятия направлено на развитие территорий поселения. 
- поощрение Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области за достигнутый уровень социально-экономического развития территорий. 

Выполнение данного мероприятия направлено на повышение уровня развития территорий поселения. Для оценки эффективности выполнения данного мероприятия используется такой целевой индикатор, как   достигнутый уровень социально-экономического развития территорий (%). Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области. 
7. Объемы финансирования подпрограммы

Общий объем финансирования составит 38 472 112,40 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 3 238 827,84 рублей,

в 2020 году – 4 190 110,12 рублей,

в 2021 году – 3 834 066,92 рублей,

в 2022 году - 4 909 469,43 рублей,

в 2023 году – 5 140 948,49 рублей,

в 2024 году – 5 570 634,67 рублей,

в 2025 году – 5 786 105,00 рублей,

в 2026 году – 5 801 949,93 рублей.

Из общего объема расходы за счет средств местного бюджета в сумме 36 993 909,89 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 3 095 949,84 рублей,

в 2020 году – 4 039 536,12 рублей,

в 2021 году – 3 623 833,92 рублей,

в 2022 году - 4 675 407,92 рублей,

в 2023 году – 4 985 135,49 рублей,

в 2024 году – 5 394 049,67 рублей.

в 2025 году – 5 591 330,00 рублей,

в 2026 году – 5 588 666,93 рублей.

Сведения о распределении средств местного бюджета по направлениям финансирования приведены в приложении к программе.
8. Ожидаемые результаты реализации подпрограммы

Реализация подпрограммы позволит: 

- создать необходимые условия для эффективного осуществления полномочий администрации Новоильиновского сельского поселения 

- повысить эффективность управления объектами муниципальной собственности, вовлечению их в хозяйственный оборот и возможность получения дополнительного дохода в бюджет поселения;

- создать резервный фонд, средства которого будут направляться на  финансирование непредвиденных расходов, возникающих в течение финансового года, которые не были предусмотрены в бюджете Новоильиновского сельского поселения на соответствующий финансовый год.

- совершенствовать системы учета объектов собственности муниципального района; 

- обеспечить рациональное использование, содержание и эксплуатация объектов недвижимого и движимого имущества, осуществление текущего и капитального ремонта объектов собственности Новоильиновского сельского поселения; 

9. Описание системы управления реализацией подпрограммы

Реализация подпрограммы осуществляется ответственным исполнителем совместно с соисполнителями исходя из необходимости достижения ожидаемых результатов путем выполнения предусмотренных в  подпрограмме основных мероприятий и ведомственных целевых программ.

Формирование отчетности и проведение оценки эффективности реализации подпрограммы осуществляется ответственным исполнителем, соисполнителями подпрограммы в соответствии с Постановлением Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области № 25 от 06.09. 2013 года «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке  муниципальных программ Новоильиновского сельского поселения, их формирования и реализации».  

Подпрограмма 2

"Поддержка жилищно-коммунального хозяйства, развитие индивидуального жилищного строительства и развитие дорожно-транспортной инфраструктуры Новоильиновского сельского поселения"
1. ПАСПОРТ

подпрограммы 2 муниципальной программы Новоильиновского сельского поселения
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	Наименование исполнительно-распорядительного органа Новоильиновского сельского поселения, являющегося соисполнителем муниципальной программы 
	Администрация Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального образования Омской области (далее – Новоильиновское сельское поселение)

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Новоильиновского сельского поселения, являющегося исполнителем основного мероприятия, исполнителем ведомственной целевой программы 
	Администрация Новоильиновского сельского поселения 

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Новоильиновского сельского поселения, являющегося исполнителем мероприятия
	Администрация Новоильиновского сельского поселения 

	Сроки реализации подпрограммы 
	2019-2026 годы

	Цель подпрограммы 
	Создание условий для обеспечения граждан доступным и комфортным жильем, качественными коммунальными услугами и развитой дорожной сетью.

	Задачи подпрограммы 
	1. Обеспечение дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения;
2. Создание условий для улучшения обеспеченности населения питьевой водой надлежащего качества;
3. Повышение энергетической эффективности и сокращение энергетических издержек объектов муниципальной собственности;
4. Повышение уровня благоустройства поселения;
5. Оказание помощи населению и организациям при проведении газификации  Новоильиновского сельского поселения.

	Перечень основных мероприятий и (или) ведомственных целевых программ
	1. Содержание, ремонт, капитальный ремонт внутрипоселковых автомобильных дорог и сооружений на них, проведение отдельных мероприятий, связанных с дорожным хозяйством.
2. Улучшение условий водоснабжения населения сельского поселения.
3. Снижение уровня износа основных фондов и аварийности сетей теплоснабжения.
4. Благоустройство территории сельского поселения.
5. Газификация в границах Новоильиновского сельского поселения.

	Объемы и источники финансирования подпрограммы в целом и по годам ее реализации 
	Общий объем финансирования составит 23 283 104,52 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 4 240 025,20 рублей,
в 2020 году – 2 543 921,49 рублей,
в 2021 году – 7 771 900,68 рублей,
в 2022 году – 1 880 902,43 рублей,
в 2023 году – 2 949 239,72 рублей,
в 2024 году – 1 809 299,00 рублей,
в 2025 году – 942 294,00 рублей,

в 2026 году – 1 145 522,00 рублей.
Из общего объема расходы за счет средств местного бюджета в сумме 11 164 230,80 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 1 129 157,11 рублей,
в 2020 году – 942 170,46 рублей,
в 2021 году – 1 239 911,68 рублей,
в 2022 году – 1 214 707,63 рублей,
в 2023 году – 2 741 168,92 рублей,
в 2024 году – 1 809 299,00 рублей
в 2025 году – 942 294,00 рублей,

в 2026 году – 1 145 522,00 рублей.

	Ожидаемые результаты реализации подпрограммы (по годам и по итогам реализации) 
	1. Содержание, ремонт, капитальный ремонт внутрипоселковых автомобильных дорог и сооружений на них, проведение отдельных мероприятий, связанных с дорожным хозяйством

2. Улучшение условий водоснабжения населения сельского поселения

3. Снижение уровня износа основных фондов и аварийности сетей теплоснабжения

4. Благоустройство территории сельского поселения.
5. Газификация в границах Новоильиновского сельского поселения.


2. Сфера социально-экономического развития Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области, в рамках которой предполагается реализация подпрограммы 2, основные проблемы, оценка причин их возникновения и прогноз ее развития

Подпрограмма представляет собой взаимоувязанный комплекс мероприятий, направленных на обеспечение граждан качественными коммунальными услугами и развитой дорожной сетью, качественной питьевой водой; подпрограмма разработана с применением программно-целевого метода путем отбора основных целей социального, экономического и научно-технического развития, разработки мероприятий по их достижению в намечаемые сроки при сбалансированном обеспечении ресурсами с учетом эффективного их использования.
Удаленность территории поселения от районного центра  р.п.Полтавка ( 50 км) и от областного центра  г.Омска ( 196 км) накладывает свой отпечаток на содержание автомобильных дорог всех типов.
  Основные риски, связанные с проблемами дорожного хозяйства поселения,  обусловлены недостаточным объемом финансирования дорожной отрасли, который не в состоянии восполнить нарастающий износ автомобильных дорог. Возникает проблема увеличивающегося несоответствия транспортно-эксплуатационного потенциала дорожной системы потребностям социально-экономического развития поселения.


Водоснабжение населения в поселении организовано на базе группового Таврического водопровода. Кроме того имеются скважины ,которые используются в основном для промышленного производства. Степень изношенности водопроводных сетей составляет 93%. Водопроводные сети, скважины и водонапорная башня находятся в муниципальной собственности. Проблемы обеспечения населения питьевой водой надлежащего качества в достаточном количестве и экологической безопасности водопользования являются актуальными для сельского поселения. Актуальность обусловлена не только техническими проблемами устаревшего оборудования и общей технической отсталостью, но, прежде всего, правовыми, организационными и экономическими проблемами.
 Отопление Новоильиновского сельского поселения представлено двумя видами: это печное отопление- 65% и центральное отопление -35% . На территории поселения находится ООО «Тепловик». Теплопроводящие сети имеют до 80% износа

Благоустройство территории сельского поселения представляет собой  комплекс мероприятий, направленных на создание экологически благоприятных, здоровых и культурных условий жизни, трудовой деятельности  и досуга населения в границах сельского поселения и осуществляемых органами местного самоуправления, физическими и юридическими лицами.


В последние годы в поселении проводилась целенаправленная работа по благоустройству и социальному развитию населенных пунктов.

             В то же время в вопросах благоустройства территории поселения имеется ряд проблем:

- благоустройство населенных пунктов поселения не отвечает современным требованиям.


- серьезную озабоченность вызывают состояние сбора, утилизации и захоронения бытовых и промышленных отходов, содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения, освещение улиц поселения. 


Конкретная деятельность по выходу из сложившейся ситуации, связанная с планированием и организацией работ по вопросам улучшения благоустройства, санитарного состояния территории Новоильиновского сельского поселения, создания комфортных условий проживания населения, по мобилизации финансовых и организационных ресурсов, должна осуществляться в соответствии с настоящей подпрограммой.
   Проблема обеспечения жильем населения, проживающего в аварийном жилищном фонде, имеющий высокий процент износа ,продолжает оставаться в числе первостепенных. В ходе реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» в Новоильиновском сельском поселении разработан проект планировки территории микрорайона «Степной».

Подпрограмма представляет собой взаимоувязанный комплекс мероприятий, направленных на обеспечение граждан доступным и комфортным жильем, качественными коммунальными услугами и развитой дорожной сетью.

3. Цель и задачи подпрограммы

Целью подпрограммы является создание условий для обеспечения граждан доступным и комфортным жильем, качественными коммунальными услугами и дорожно-транспортной системой. Для ее достижения необходимо решение следующих задач:
- обеспечение дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения;
- создание условий для улучшения обеспеченности населения питьевой водой надлежащего качества;

- повышение энергетической эффективности и сокращение энергетических издержек объектов муниципальной собственности;
- повышение уровня благоустройства поселения;

- оказание помощи населению и организациям при проведении газификации  Новоильиновского сельского поселения.

Для достижения цели и решения основных поставленных в подпрограмме задач будет реализован комплекс нормативных правовых, организационных и финансовых мер и мероприятий.

4. Сроки реализации подпрограммы

Реализация подпрограммы осуществляется в течение 2019 – 2026 годов. Отдельные этапы ее реализации не выделяются.

5. Перечень основных мероприятий подпрограммы


В состав подпрограммы 2 входят следующие основные мероприятия: 


1. ОМ  «Содержание, ремонт, капитальный ремонт внутрипоселковых автомобильных дорог и сооружений на них, проведение отдельных мероприятий, связанных с дорожным хозяйством». 


Целью данного основного мероприятия является развитие транспортной системы сельского поселения. Для достижения этой цели необходимо решение задачи по обеспечению сохранности существующей дорожной сети, приоритетному выполнению работ по содержанию, ремонту и  модернизации существующих автомобильных дорог.


2. ОМ «Улучшение условий водоснабжения населения сельского поселения».


Целью данного основного мероприятия является обеспечение населенных пунктов качественной питьевой водой в нужном количестве. Для достижения этой цели необходимо решение задачи по повышению обеспечения граждан питьевой водой надлежащего качества и в количестве, соответствующем нормам водопотребления.

3. ОМ «Снижение уровня износа основных фондов и аварийности сетей теплоснабжения».


Целью данного основного мероприятия является обеспечение граждан качественными коммунальными услугами. Для достижения этой цели необходимо решение задачи по повышению уровня обеспеченности жилищного фонда системами отопления; снижение уровня износа основных фондов и аварийности в жилищно-коммунальном комплексе.


4. ОМ  «Благоустройство территории поселения». 


Целью данного основного мероприятия является повышение уровня благоустройства территории. Для достижения этой цели необходимо решение задачи по обеспечению и улучшению санитарного и эстетического состояния территории сельского поселения, создание условий, обеспечивающих комфортные условия для проживания и отдыха населения на территории поселения.
5. ОМ «Газификация в границах Новоильиновского сельского поселения».

Целью данного основного мероприятия является создание условий для обеспечения граждан доступным и комфортным жильем. Для достижения этой цели необходимо решение задачи по оказанию помощи населению и организациям при проведении газификации  Новоильиновского сельского поселения.

6. Описание мероприятий и целевых индикаторов их выполнения
Подпрограммой предусматривается реализация комплекса мероприятий, направленных на создание условий для обеспечения граждан доступным и комфортным жильем, качественными коммунальными услугами и развитой дорожной сетью.

В состав основного мероприятия № 1 входит:


- содержание внутрипоселковых автомобильных дорог и сооружений на них. 
Выполнение данного мероприятия направлено на содержание и ремонт существующей дорожной сети  и искусственных сооружений на них в соответствии с нормативными требованиями. Целевым индикатором реализации мероприятия является до 2023 года: время работы трактора на очистке дорог от снега, с 2023 года - процент выполнения запланированных работ  (Единица измерения целевого индикатора до 2023 года: час., с 2023 года - %). Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области.


- капитальный ремонт и ремонт внутрипоселковых автомобильных дорог и сооружений на них. 
Выполнение данного мероприятия позволит сохранить протяженность участков внутрипоселковых дорог, на которых показатели их транспортно-эксплуатационного состояния соответствуют требованиям стандартов к эксплуатационным показателям внутрипоселковых дорог. Целевым индикатором реализации мероприятия является площадь автомобильных дорог с твердым покрытием, в отношении которых произведен ремонт. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области как площадь в кв.м отремонтированных дорог.


- ремонт автомобильной дороги  с Новоильиновка  (по ул.Молодежная (от дома № 2 до пересечения с ул. Ленина)) Полтавского муниципального района Омской области.
Выполнение данного мероприятия позволит сохранить протяженность участков внутрипоселковых дорог, на которых показатели их транспортно-эксплуатационного состояния соответствуют требованиям стандартов к эксплуатационным показателям внутрипоселковых дорог. Целевым индикатором реализации мероприятия является площадь отремонтированной дороги. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области как площадь в тыс. кв. м. отремонтированных дорог.

- ремонт автомобильной дороги в с. Новоильиновка  (по ул. Ленина (от пересечения с ул. Комарова до дома № 7) Полтавского муниципального района Омской области.

Выполнение данного мероприятия позволит сохранить протяженность участков внутрипоселковых дорог, на которых показатели их транспортно-эксплуатационного состояния соответствуют требованиям стандартов к эксплуатационным показателям внутрипоселковых дорог. Целевым индикатором реализации мероприятия является площадь отремонтированной дороги. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области как площадь в тыс. кв. м. отремонтированных дорог.

- устройство (монтаж) недостающих средств организации и регулирования дорожного движения, в том числе светофорных объектов в местах пешеходных переходов в одном уровне в с. Новоильиновка с. Новоильиновка вблизи МБДОУ «Новоильиновский детский сад» по ул. Гагарина, БОУ «Новоильиновская СШ» по ул. Ленина.

Выполнение данного мероприятия направлено на содержание и ремонт существующей дорожной сети  и искусственных сооружений на них в соответствии с нормативными требованиями. Целевым индикатором количество установленных светофоров (шт.). Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области.

- иные межбюджетные трансферты бюджетам поселений в соответствии с заключенными соглашениям ина осуществление дорожной деятельности в части содержания автомобильных дорог местного значения.
Выполнение данного мероприятия направлено на содержание и ремонт существующей дорожной сети  и искусственных сооружений на них в соответствии с нормативными требованиями. Целевым индикатором будет количество соглашений по передаче полномочий (ед.). Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области

В состав основного мероприятия № 2 входит:


- строительство, ремонт и реконструкция водопроводных сетей, водозаборных скважин, водоразборных колонок, водонапорных башен. Выполнение данных мероприятий направлено на обеспечение населения качественной питьевой водой в нужном количестве. Целевым индикатором реализации мероприятий является доля отремонтированных уличных водопроводных сетей (водозаборных скважин, водоразборных колонок). Значение целевого индикатора определяется  в процентах как отношение протяженности отремонтированных водопроводных сетей (количество водозаборных скважин, водоразборных колонок) к протяженности водопроводных сетей, нуждающихся в замене.

- содержание и ремонт общественных колодцев. Выполнение данных мероприятий направлено на обеспечение населения качественной питьевой водой в нужном количестве. Целевым индикатором реализации мероприятий является количество отремонтированных колодцев.


В состав основного мероприятия № 3 входит:
- приобретение и (или) установка (монтаж) технологического оборудования, трубной продукции технологического и водохозяйственного назначения.
Выполнение данного мероприятия направлено на снижение уровня износа основных фондов и аварийности сетей теплоснабжения. Целевым индикатором будет количество установленного котельного оборудования (ед.). Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области.
- организация в границах поселения теплоснабжения населения Новоильиновского сельского поселения.
Выполнение данного мероприятия направлено на снижение уровня износа основных фондов и аварийности сетей теплоснабжения. Целевым индикатором будет протяженность коммунальных сетей в рабочем состоянии (км.). Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области.

- Монтаж угольного котла КВм-3,15мвт для нежилого помещения центральной котельной, расположенной по адресу с. Новоильиновка, ул. Ленина 25. 
Выполнение данных мероприятий направлено на модернизацию объектов и устойчивое функционирование жилищно-коммунального комплекса. Целевым индикатором реализации является приобретение угольного котла КВм-3,15мвт. (ед.). Значение целевого индикатора определяется как количество приобретенных угольных котлов для центральной котельной. Данными для его расчета служит бухгалтерский баланс администрации сельского поселения. 


В состав основного мероприятия № 4 входит:


- содержание и реконструкция объектов уличного освещения. Выполнение данных мероприятий направлено на обеспечение населения уличным освещением, на экономию бюджетных средств за счет реконструкции объектов уличного освещения. Целевым индикатором реализации мероприятий является замена ламп уличного освещения. Значение целевого индикатора определяется  по данным бухгалтерии администрации сельского поселения как количество (шт.) замененных ламп уличного освещения.
- озеленение территории сельского поселения. 
Выполнение данного мероприятия направлено на обеспечение сохранности и ухода за существующими зелеными насаждениями, расширения площади озеленения территории сельского поселения. Целевым индикатором реализации мероприятий является количество (шт.) высаженных саженцев. Значение целевого индикатора определяется  по данным бухгалтерии администрации сельского поселения;


- содержание мест захоронения. 
Выполнение данного мероприятия направлено на содержание, текущий ремонт и благоустройство мест захоронения сельского поселения. Целевым индикатором реализации мероприятий является уровень содержания мест захоронения. Значение целевого индикатора определяется  в процентах благоустроенных мест захоронения к общему количеству мест захоронения.
- повышение уровня благоустройства поселения.
Выполнение данных мероприятий направлено на повышение уровня благоустройства территории сельского поселения. Целевым индикатором реализации мероприятий является доля охвата населенных пунктов поселения работами по благоустройству.  Значение целевого индикатора определяется  как отношение количества населенных пунктов, охваченных работами по благоустройству к общему количеству населенных пунктов поселения, выраженное в процентах. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области.

- содержание мест накопления твердых коммунальных отходов. Выполнение данных мероприятий направлено  на организацию работ по обеспечению экологической безопасности в поселении. Целевым индикатором реализации мероприятий является доля выполнения запланированных работ, выраженная в процентах. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области.

- обустройство площадок сбора твердых коммунальных отходов.
Выполнение данного мероприятия направлено  на организацию работ по обеспечению экологической безопасности в поселении. Целевым индикатором реализации мероприятий является количество (ед.) обустроенных площадок сбора твердых коммунальных отходов. Значение целевого индикатора определяется по данным бухгалтерского учета Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области.
          - мероприятия по борьбе с наркосодержащими растениями.
Выполнение данного мероприятия направлено  на организацию работ по обеспечению мер, направленных на формирование здорового образа жизни молодежи.  Целевым индикатором реализации мероприятий является доля выполнения запланированных работ, выраженная в процентах. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области.

- реализация инициативного проекта "Благоустройство прилегающей территории к памятнику воинам-землякам, погибшим в годы великой отечественной войны 1941-1945 годы "Аллея Славы"".
Выполнение данного мероприятия направлено  на увеличение количества благоустроенных муниципальных территорий общего пользования, сохранение и развитие социально-культурного и исторического наследия.

 Целевым индикатором реализации мероприятий является количество реализованных  инициативных проектов  в сфере формирования комфортной городской среды (ед.). 

Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области.
В состав основного мероприятия № 5 входит:
- проведение государственной экспертизы проектной документации объекта капитального строительства: "Сеть газораспределения по с.Новоильиновка Полтавского района Омской области". 
Выполнение данных мероприятий - первый этап в газификации территории Новоильиновского сельского поселения. Целевым индикатором реализации мероприятий является  процент проведения экспертных работ. Значение целевого индикатора определяется  в процентах.


- получение тех. условий (технологическое присоединение) объекта капитального строительства: «Сеть газораспределения по с.Новоильиновка Полтавского района Омской области» при строительстве газопроводов Выполнение данных мероприятий направлено на оказание помощи населению и организациям при проведении газификациии  Новоильиновского сельского поселения. Целевым индикатором реализации мероприятий является доля выполнения запланированных работ, выраженная в процентах. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области.

         - строительство объекта «Сеть газораспределения по с.Новоильиновка Полтавского района Омской области».

Выполнение данных мероприятий направлено на создание условий для обеспечения граждан доступным и комфортным жильем, оказание помощи населению и организациям при проведении газификациии  Новоильиновского сельского поселения. Целевым индикатором реализации мероприятий является доля выполнения запланированных работ, выраженная в процентах. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области.

7. Объемы финансирования подпрограммы 

Общий объем финансирования составит 23 283 104,52 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 4 240 025,20 рублей,

в 2020 году – 2 543 921,49 рублей,

в 2021 году – 7 771 900,68 рублей,

в 2022 году – 1 880 902,43 рублей,

в 2023 году – 2 949 239,72 рублей,

в 2024 году – 1 809 299,00 рублей,

в 2025 году – 942 294,00 рублей,

в 2026 году – 1 145 522,00 рублей.

Из общего объема расходы за счет средств местного бюджета в сумме 11 164 230,80 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 1 129 157,11 рублей,

в 2020 году – 942 170,46 рублей,

в 2021 году – 1 239 911,68 рублей,

в 2022 году – 1 214 707,63 рублей,

в 2023 году – 2 741 168,92 рублей,

в 2024 году – 1 809 299,00 рублей

в 2025 году – 942 294,00 рублей,

в 2026 году – 1 145 522,00 рублей.
Сведения о распределении средств местного бюджета по направлениям финансирования приведены в приложении к программе.
8. Прогноз ожидаемых результатов реализации подпрограммы

Реализация подпрограммы позволит обеспечить:


- поддержание внутрипоселковых дорог и искусственных сооружений на них на уровне, соответствующем категории дороги, в соответствии с нормативными требованиями;


- снижение уровня износа основных фондов и аварийности в жилищно-коммунальном комплексе;


- улучшение обеспечения населения питьевой водой нормативного качества;


- обеспечение стабильного теплоснабжения населения;

          - улучшение экологической обстановки и условий проживания жителей.
       - дальнейшее развитие индивидуального жилищного строительства
       - повышение уровня благоустройства
9. Система управления реализации подпрограммы 
Реализация подпрограммы осуществляется ответственным исполнителем совместно с соисполнителями исходя из необходимости достижения ожидаемых результатов путем выполнения предусмотренных в  подпрограмме основных мероприятий.

Формирование отчетности и проведение оценки эффективности реализации подпрограммы осуществляется ответственным исполнителем, соисполнителями подпрограммы в соответствии с Постановлением Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области № 25 от 06 августа 2013 года «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке  муниципальных программ Новоильиновского сельского поселения, их формирования и реализации».  

Подпрограмма 3
«Поддержка и развитие малых форм хозяйствования в Новоильиновском сельском поселении»
 ПАСПОРТ

подпрограммы 3 муниципальной программы Новоильиновского сельского поселения

	Наименование муниципальной программы Новоильиновского сельского поселения 
	Муниципальная программа Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области «Развитие экономического потенциала Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области» годы

	Наименование подпрограммы муниципальной программы Новоильиновского сельского поселения (далее – подпрограмма)
	Поддержка и развитие малых форм хозяйствования в Новоильиновском сельском поселении» 

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Новоильиновского сельского поселения, являющегося соисполнителем муниципальной программы 
	Администрация муниципального образования Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Новоильиновского сельского поселения, являющегося исполнителем основного мероприятия, исполнителем ведомственной целевой программы 
	Администрация Новоильиновского сельского поселения 

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Новоильиновского сельского поселения, являющегося исполнителем мероприятия
	Администрация Новоильиновского сельского поселения 

	Сроки реализации подпрограммы 
	2019-2026 годы

	Цель подпрограммы 
	Создание благоприятных условий для ускоренного развития субъектов малого и среднего предпринимательства для формирования конкурентной среды на территории сельского поселения

	Задачи подпрограммы 
	Улучшение финансового состояния малых форм хозяйствования за счет роста объемов производства и реализации с/х продукции

	Перечень основных мероприятий и (или) ведомственных целевых программ
	Поддержка сельскохозяйственной деятельности малых форм хозяйствования 

	Объемы и источники финансирования подпрограммы в целом и по годам ее реализации 
	Общий объем финансирования составит 1 224 042,40 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 437 003,80 рублей,
в 2020 году – 384 639,80 рублей,
в 2021 году – 124 262,80 рублей,
в 2022 году – 45 828,00 рублей,
в 2023 году – 70 308,00 рублей,
в 2024 году – 72 000,00 рублей,
в 2025 году – 50 000,00 рублей,

в 2026 году – 40 000,00 рублей.
Из общего объема расходы за счет средств местного бюджета в сумме 383 540,40 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 35 134,80 рублей,
в 2020 году – 35 134,80 рублей,
в 2021 году – 35 134,80 рублей,

в 2022 году - 45 828,00 рублей,
в 2023 году – 70 308,00 рублей,
в 2024 году – 72 000,00 рублей,
в 2025 году – 50 000,00 рублей,

в 2026 году – 40 000,00 рублей.

	Ожидаемые результаты реализации подпрограммы (по годам и по итогам реализации) 
	За период реализации подпрограммы будут достигнуты следующие результаты: 

- увеличение доли занятых  в сфере малого и среднего предпринимательства;

- предотвращение выбытия из  с\х оборота с\х угодий, в том числе за счет проведения кадастрово-технических работ.


2. Сущность решаемых подпрограммой проблем


Малое предпринимательство показало себя как эффективная форма организации производственной и непроизводственной деятельности и на сегодняшний день занимает определённую долю в рыночной структуре, является одним из её важных элементов. Кроме того, малое предпринимательство содействует развитию конкурентоспособности, в частности, путём использования ценовых преимуществ, путём повышения качества производимой продукции и скорости обновления ассортимента. Малое и среднее предпринимательство способствует прежде всего эффективному решению проблемы обеспечения занятости населения путем создания новых рабочих мест.


По итогам 2019 года на территории Новоильиновского сельского поселения действовало 10 субъектов малого предпринимательства.

Преобладающая доля занятых на малых предприятиях сельского поселения сосредоточена в сельскохозяйственном производстве (43,1%), сфере торговли и быта (21,6%).


В целях создания условий для оказания консультационных услуг по содействию самозанятости безработных граждан, развитию предпринимательской инициативы незанятого населения и поддержки организаций и индивидуальных предпринимателей в Полтавском районе на базе Администрации района создан и действует бизнес-консультационный пункт (далее - БКП). Проводятся семинары, встречи с Министерством экономики Омской области, Омским региональным фондом поддержки и развития малого предпринимательства, Союзом организаций торговли Омской области, Фондом НОУ ВПО "Омский региональный институт".


В рамках ведомственной целевой программы "Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Омской области" совместно с ГУ Центр занятости проводятся мероприятия по организации работ самозанятости населения. 

Сложившаяся отраслевая структура свидетельствует о развитии малого предпринимательства преимущественно в сфере торговли. Малое предпринимательство в производственной отрасли и в инновационной сфере развивается не в достаточной мере.

Поддержка предпринимательства рассматривается в качестве одного из приоритетных направлений социально-экономического развития поселения

В настоящее время продолжают сохраняться некоторые трудности (проблемы), объективно присущие малому и среднему бизнесу в целом. Основными из них являются:


- недостаточность собственных финансовых ресурсов, в том числе для использования современных технологий и оборудования, сложность в получении кредитов из-за достаточно высоких, по сравнению с рентабельностью малого бизнеса, ставок платы за кредитные ресурсы и жестких требований банков к обеспечению кредитных обязательств;


- слабая имущественная база (недостаточность основных фондов) малых предприятий и, как следствие, - недостаточность залогового обеспечения исполнения обязательств по кредитным договорам;


- высокие издержки при вхождении на рынок для начинающих субъектов малого предпринимательства, в том числе высокая арендная плата за нежилые помещения, финансовые трудности и административные барьеры при решении вопросов доступа к инженерным сетям;


- проблемы продвижения продукции (работ и услуг) на региональные рынки;


- недостаток квалифицированных кадров.


Решение проблем развития малого и среднего предпринимательства программно-целевым методом обусловлено его высокой эффективностью, возможностью сбалансированного и последовательного выполнения мероприятий по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства. Кроме того, данный метод позволяет обеспечить консолидацию и целевое использование необходимых для этого ресурсов, контроль выполнения программных мероприятий.

3. Цели и задачи подпрограммы

Целью подпрограммы является создание благоприятных условий для ускоренного развития субъектов малого и среднего предпринимательства для формирования конкурентной среды на территории сельского поселения.

Для достижения этих цели предусматривается решение следующих задач, реализуемых в подпрограмме:


- улучшение финансового состояния малых форм хозяйствования за счет роста объемов производства и реализации с/х продукции.

4. Сроки реализации подпрограммы

Реализация подпрограммы осуществляется в течение 2019-2026 годов в один этап.

5. Перечень основных мероприятий подпрограммы

В состав подпрограммы входят следующие основные мероприятия:


1. ОМ «Поддержка  малых форм хозяйствования 


Целью данного мероприятия является формирование эффективного, конкурентоспособного многоукладного агропромышленного производства. Достижение этой цели станет результатом решения задачи по улучшению финансового состояния малых форм хозяйствования за счет роста объемов производства и реализации сельскохозяйственной продукции.

6. Описание мероприятий и целевых индикаторов их выполнения

В состав основного мероприятия №1 входят следующие мероприятия:
- создания условий для реализации сельхозпродукции ЛПХ. 
Выполнение данных мероприятий направлено на создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства для формирования конкурентной среды на территории сельского поселения за счет роста объемов производства и реализации сельскохозяйственной продукции. Целевым индикатором реализации мероприятий является охват ЛПХ услугами по ведению учетной документации, выраженный в процентах. Значение целевого индикатора определяется по данным Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского района Омской области.

- возмещение сельхозпредприятиям, гражданам части затрат по производству,  сбору,  хранению, первичной переработке и транспортировке молока, целевой индикатор – количество молока, сданного гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство, на промышленную переработку, значение показателя определяется по отчетности администрации сельского поселения.


7. Объем финансирования подпрограммы
Общий объем финансирования составит 1 224 042,40 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 437 003,80 рублей,

в 2020 году – 384 639,80 рублей,

в 2021 году – 124 262,80 рублей,

в 2022 году – 45 828,00 рублей,

в 2023 году – 70 308,00 рублей,

в 2024 году – 72 000,00 рублей,

в 2025 году – 50 000,00 рублей,

в 2026 году – 40 000,00 рублей.

Из общего объема расходы за счет средств местного бюджета в сумме 383 540,40 рублей, в том числе по годам:

в 2019 году – 35 134,80 рублей,

в 2020 году – 35 134,80 рублей,

в 2021 году – 35 134,80 рублей,

в 2022 году - 45 828,00 рублей,

в 2023 году – 70 308,00 рублей,

в 2024 году – 72 000,00 рублей,

в 2025 году – 50 000,00 рублей,

в 2026 году – 40 000,00 рублей.
8. Прогноз ожидаемых результатов реализации подпрограммы
    Выполнение подпрограммы позволит обеспечить развитие сельских территорий, повышение занятости и уровня жизни населения Новоильиновского сельского поселения, увеличение объемов производства сельскохозяйственной продукции.


За период реализации подпрограммы будут достигнуты следующие результаты: 


- увеличение количества молока, сданного гражданами, ведущими ЛПХ на промышленную переработку;


- предотвращение выбытия из с\х оборота с\х угодий, в том числе за счет проведения кадастрово-технических работ.

9. Система управления реализацией подпрограммы 
      Реализация подпрограммы осуществляется ответственным исполнителем совместно с соисполнителями исходя из необходимости достижения ожидаемых результатов путем выполнения предусмотренных в  подпрограмме основных мероприятий.

Формирование отчетности и проведение оценки эффективности реализации подпрограммы осуществляется ответственным исполнителем, соисполнителями подпрограммы в соответствии с Постановлением Администрации Новоильиновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области № 25 от 06.09. 2013 года «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке  муниципальных программ Новоильиновского сельского поселения, их формирования и реализации».       
